La vida de Sarmiento (1811-1888) ha tenido numerosas aristas ...

En su relación con la vitivinicultura , fue el sanjuanino, a la sazón gobernador de Cuyo (Mendoza - San Juan), quien contrató al francés Aimé Pouget,  para que fuera el encargado de reproducir las primeras cepas de variedad francesa, entre ellas la reconocida Malbec que,  para varios enólogos, sommeliers y especialistas sobre la vid, es la que se ha adaptado en esta zona mejor que en cualquier otra parte del mundo. 

Además, las instituciones de enseñanza agraria en Argentina surgieron luego de que Domingo Faustino Sarmiento sancionara la Ley 432 que impulsaba las ciencias agrarias en el país. Ello motivó al gobierno de Mendoza  a comprar el predio de la Quinta Agronómica  para que, en unas 25 hectareas,  los alumnos del Departamento de Enseñanza Profesional Agronómica pudieran desarrollar sus prácticas vinculadas con la vitinicultura esencialmente  y contar con edificio propio para desarrollarlas.

Sarmiento, escritor, político, militar, presidente. Sarmiento, tallo joven de la vid

Roberto Pelaez

Historiador

El 29 de septiembre harán el lanzamiento del Día Mundial del Malbec, celebración impulsada por Wines of Argentina. Argentina es el mayor productor mundial de Malbec y se ha decidido rendirle homenaje a su cepa emblema con el llamado Malbec World Day.

El 17 de abril de 2011 es el día elegido para los festejos.New York, Londres y Mendoza son las ciudades elegidas para ser las anfitrionas de los encuentros que harán gala del vino.

¿Por qué la fecha elegida?

El malbec llegó a la Argentina de la mano del francés Michel Aimé Pouget (1821-1875), agrónomo contratado por Domingo Faustino Sarmiento para llevar adelante la dirección de la Quinta Agronómica de Mendoza, que se propuso mejorar la industria vitivinícola nacional. La iniciativa fue acogida por el gobernador de Mendoza Pedro Pascual Segura. Y el 17 de abril de 1853 presentaron el proyecto ante la Legislatura Provincial. Pouget llegó a Mendoza en 1853, a los 32 años de edad, y se puso al frente de la Quinta, trayendo de Francia plantas, semillas y cepas de varios tipos, como Cabernet Sauvignon, Pinot Noir y Malbec.

Uno de los mejores libros sobre el trabajo de Pouget en Mendoza y Argentina está escrito por Juan Draghi Lucero: "Vida y obra de Mr. Michel Aimé Pouget, benefactor de Mendoza". Fue editado por La Junta de Estudios Historicos. Mendoza
La Enoteca. Patrimonio de la tierra del vino

Hacia finales de 2006, el Fondo Vitivinícola editó el libro “La Enoteca. Patrimonio de la tierra del vino”, de la Doctora en Arquitectura Liliana Girini. Esta obra es el resultado de una profunda investigación sobre la Quinta Agronómica, las Escuelas de Agronomía y Vitivinicultura y el edificio de la Enoteca, cuna de la enseñanza agraria y enológica del país. El Fondo Vitivinícola encaró este estudio con el objeto de contribuir a resignificar este sitio patrimonial, ponerlo en valor y revitalizar la memoria de un hito fundamental de la vitivinicultura argentina.

El predio de la Quinta Agronómica data de 1872 cuando el gobierno de Mendoza compró estos terrenos –unas 25 hectáreas– para que los alumnos del Departamento de Enseñanza Profesional Agronómica pudieran desarrollar sus prácticas y contar con edificio propio. Las instituciones de enseñanza agraria en Argentina surgieron luego de que Domingo Faustino Sarmiento sancionara la Ley 432 que impulsaba las ciencias agrarias en el país.

En 1878 el Departamento Agronómico inauguró sus propias instalaciones y fue elevado al rango de Escuela Nacional de Agronomía. Allí se formaba a los alumnos como peritos y capataces agrícolas.

Los edificios que se construyeron en el sitio se caracterizaron por sus más diversos estilos arquitectónicos. Se destacaron la torre del observatorio meteorológico, el mirador y un moderno invernáculo destinado a las especies que no se podían cultivar en la provincia debido a los rigores del clima.

Con el desarrollo de la vitivinicultura hacia finales del siglo XIX se volvieron imprescindibles los estudios científicos y la formación de recursos humanos.

La Escuela de Agronomía había cerrado sus puertas en 1890 y siete años después se crea en Mendoza la Escuela Nacional de Vitivinicultura en 1897 destinada a la preparación de capataces-administradores de viñas y bodegas. A partir de 1905, los alumnos recibían el título de viticultores-enólogos.

Entre los edificios que se construyeron como parte de la Escuela de Vitivinicultura se encuentra la bodega modelo, hoy conocida como La Enoteca.

Esta bodega fue concebida según los requerimientos de las nuevas prácticas enológicas, con tecnología y equipamiento de punta. Se construyeron dos naves principales de ladrillo, con cabriadas de madera, cielorrasos planos de caña, torta de barro y zinc; una nave semienterrada y la cava de gruesos muros de piedra, destinadas a albergar las vasijas de roble para la conservación. Su tipo respondió al modelo de naves adosadas difundido desde fines del siglo XIX en Mendoza, pero fue más pequeña que el común de las bodegas ya que su finalidad no era la producción de grandes volúmenes de vino para comercializar, sino para fines educativos y experimentales. Este edificio es el único que permanece en pie de los tiempos de la Quinta Agronómica, de allí su importancia para la vitivinicultura argentina y para la sociedad de Mendoza.
El origen del Malbec se encuentra en Bordeaux, en el sudoeste de Francia. Allí se cultivaba este cepaje con el cual se elaboraban los vinos conocidos con el nombre del lugar: Vinos de Cahors. Estos vinos alcanzaron reconocimiento desde los tiempos del Imperio Romano. Luego se consolidaron en la Edad Media, para terminar de fortalecerse en la modernidad. Un paso decisivo fue la conquista del mercado ingles, proceso que tuvo su origen en la boda entre el rey de Inglaterra y la duquesa de Aquitania, con la cual, el sudoeste de Francia quedo bajo la autoridad del rey ingles; a partir entonces, se produjo un giro del mercado británico hacia esos vinos, y se comenzó a construir la cultura de la apreciación del cepaje en Inglaterra y en el mundo. Cuando la plaga de la Filoxera destruyo la viticultura francesa, a fines del siglo XIX, el “Cot” cayo en el olvido, dejando sin embargo, una cultura de apreciación del Malbec ya construida. Sobre esa base se desplegó, un tiempo después, el Malbec argentino. A la Argentina llego de la mano del Frances Michel Aime Pouget (1821-1975), agrónomo contratado por Domingo Faustino Sarmiento para llevar adelante la dirección de la Quinta Agronómica de Mendoza.

Siguiendo el modelo de Francia, esta Quinta normal se propuso incorporar nuevas variedades de cepas como medio para mejorar la industria vitivinícola nacional. Esta iniciativa fue acogida por el gobernador de Mendoza Pedro Pascual Segura. El 17 de abril de 1853 presentaron el proyecto ante la Legislatura Provincial, con vistas a fundar una Quinta Normal y una Escuela de Agricultura. La cámara de representantes abordo el proyecto y termino por aprobarlo con fuerza de ley el 6 de Septiembre de 1853. Pouget llego a Mendoza en 1853, a los 32 anos de edad, y se puso al frente de la Quinta, trayendo de Francia plantas, semillas y cepas de varios tipos, como Cabernet Sauvignon, Pinot Noir y Malbec.

A fines del siglo XIX y de la mano de los inmigrantes italianos y franceses, la viticultura se desarrollo exponencialmente y con esta, el Malbec, que se adapto rápidamente a los diversos terruños que proponía la geografía, donde se dio incluso mejor que en su sitio de origen. Así fue como con el tiempo y mucho trabajo, se perfilo como la uva insignia de la Argentina.

La gestión de Pouget y Sarmiento, y la Quinta Normal de Mendoza fue parte decisiva de este proceso. El día 17 de abril es para Wines of Argentina, no solo el emblema de la transformación de la viticultura argentina, sino el punto de partida para el desarrollo de su cepa insignia, bandera de su viticultura a nivel mundial.

